

全国青少年校园足球“满天星”训练营举行经验交流 看驰骋在雪地上的足球小将

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 通讯员/谭杰)近日,2021年全国县域足球典型交流活动暨全国青少年校园足球“满天星”训练营交流赛在荷塘区举办。荷塘区足球协会与长沙市望城区足球协会400多名小球员“切磋”球艺。

置身于冰天雪地中踢足球是什么场面?记者在比赛现场看到,一群身着单薄球衣的孩子们正在雪地球场上追赶着足球,全力奔跑、拼抢,足球快速从厚实的雪面上掠过。传球、运球、争顶、滑铲、远射……摔倒了爬起来,再继续你追我赶。没有一丝怯懦,没有一点娇气,始终保持着昂扬的斗志。

此次比赛为期一天,分别在9个年龄段共12支U系列梯队中进行。来自601中英文小学、美的学校、星河小学、市五中、市十九中、建宁中学等6所学校分别进行5人制、8人制和11人制共计22场足球友谊赛。交流活动以赛代练、友好交流,积极推动两个全国县域足球典型地区的足球事业发展,共同进步。

“活动不仅丰富了孩子们的生活,同时潜移默化地传递了机智果敢、顽强拼搏的足球精神。两区之间的交流也促进了我省校园足球运动的发展。”荷塘区足球协会负责人介绍,近年来,荷塘区被认定为全国青少年校园足球试点县(区)、全国青少年校园足球“满天星”训练营,2021年,荣获“全国县域足球典型”称号。



▲雪地上的足球小将。记者/谭筱 摄



这样的校园,你见过吗?

株洲晚报融媒体中心记者/戴凇



▲北星小学校内的梧桐树傲立挺拔。通讯员供图



▲南方中学新校区的三省亭。通讯员供图



▲菱溪中学古香古色的门额。通讯员供图

一场如期而至的大雪,让大地银装素裹,校园也披上了白纱外衣。许久未见过的雪,让师生们感叹,我们的校园也有了新模样。

看,那古香古色的门额,仿佛在雪中诉说百年老校的历史故事。

看,那质朴庄重的三省亭,白雪与红漆形成了对比,让新校园在静谧、严肃中又显出活力。

看,那图书馆前爱读书的“小伙伴们”,在大雪的装扮下,秒变爱读书的“爷爷奶奶”。

看,还有那校园中那高高矗立着的梧桐树,仍坚挺地伸展着它的枝丫,在雪中傲立挺拔。



▲凿石小学图书馆边可爱的人偶。通讯员供图



▲株洲师专恢复办学后,同学们迎来第一场大雪。通讯员供图

期末取消书面考 乐学闯关趣无穷

临近期末,近日,天台小学一、二年级的学生却在操场上玩起了“乐学嘉年华”。原来,该校一、二年级的语文、数学学科均取消了期末书面考试。只见各学科的老师一齐上阵,使出浑身解数,精心设计了一系列闯关活动,“鸽子送信”“音节我会拼”“小马过河”生字我会认、“小猫钓鱼”幸运大转盘,还有“数我最强”“火眼金睛”“形动起来”“指尖飞舞”等,孩子们通过多种形式的游戏活动,巩固知识,展示自我。

株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 摄



茶陵芙蓉中学“守护花蕾”防性侵

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凇 通讯员/蒋军生 黄嘉敏)12月23日,“守护花蕾”防性侵专题教育讲座在茶陵县芙蓉中学举行,该校近900名女生参加此次活动。

活动中,老师以《拥抱青春 笑迎花季》为主题进行了讲座。

老师分别从认识青春期、青春期的生理变化、青春期的性教育、如何进行自我保护等四个方面,结合大量的典型案例,向现场女生进行生理、心理、性知识以及如何保护自己作了深入浅出的讲解。

开展本次“守护花蕾”防性侵宣讲已经是该校开展此类活

动的第二期,也是该校落实茶陵县教育系统“关爱”未成年“护蕾净校园”百日专项行动未成年人保护系列活动。讲座后,同学们纷纷写下自己的感受,并坦言要勇敢面对、妥善处理好青春期遇到的困惑,让自己更加自信阳光地成长。

“首届全国优秀网格员经验交流会”召开,她是全省唯一入选代表 刁彩霞:4年奉献成就“格格”传奇

株洲晚报融媒体中心记者/周圆 通讯员/黄雁琳 李翔 张玉婷



▲刁彩霞参与灾后重建工作。通讯员供图
▲刁彩霞(右)和群众合影。通讯员供图

12月25日,首届全国优秀网格员经验交流会在北京成功举办。来自全国31个省市自治区的100名当选优秀网格员、各级领导、网格中心主任、全国网格化工作者,以及社会各界人士3000多人通过线上渠道参加了会议。醴陵市网格员刁彩霞作为全湖南省唯一入选代表进行主题发言。

刁彩霞把四年多的工作经历浓缩成一个感人至深的故事,并通过故事充分展示了醴陵市网格化管理经验做法,为全国其他城市网格化服务管理工作提供有力借鉴。

乐于助人,帮困难群众申请补助金

陈阿姨是退休职工,也是空巢老人,老伴瘫痪在床多年,儿子换肾失败后欠下10多万元外债,于多年前撒手人寰,留下一个未成年的孩子。

刁彩霞看在眼里,疼在心里,于是,走访看望陈阿姨便成为她的日常工作之一。在陈阿姨家,

刁彩霞主动帮忙做饭、清洗生活用具,还帮助陈阿姨老伴翻身,陪老人拉家常。

2017年8月17日,刁彩霞得知民政局有一个关于“贫困母亲”的慰问活动,便多次来往奔波于街道办事处和陈阿姨家中。反馈问题、咨询流程、收集资料……功夫不负有

心人,经过一个多月的努力,“贫困母亲”慰问金申领成功了。

当街道办事处工作人员将慰问金送到陈阿姨手中的时候,老人异常激动,抱着刁彩霞大哭了一场。“看着老人喜极而泣,让我进一步坚定了要多为弱势群体服务的决心。”刁彩霞说道。

坚韧不拔,积极参与抗洪抢险

2019年7月,醴陵遭遇连续的强降雨,出现了百年难遇的洪涝灾害,许多房屋、交通道路都被洪水淹没,有的村庄变成一片汪洋。刁彩霞带领街道分中心全体网格员迅速出动,对重点路段、桥梁、水库等公共场所展开24小时巡查值守,挨家挨户上门了解居

民的受灾情况,极力安抚群众的不安情绪。

当时,龙凤庄小区有200多户居民被困家中,没水没电,连吃饭都成问题。刁彩霞得知消息后,迅速加入到救援队伍中,划着小船为被困群众运送饮用水等物质,并将他们转移到安全地

带。在公安、消防、志愿者连夜奋战下,被困居民被成功转移出来。

持续的防汛救援让刁彩霞极度疲惫,她很想好好地睡上一觉,哪怕回家冲个热水澡。但她顾不上疲惫,穿上长筒雨靴又加入到灾后清扫小组。

勇往直前,奔走疫情防控一线

2020年伊始,当第一例新冠肺炎确诊病例出现在刁彩霞的网格内时,她立即带着四位网格员同事投入疫情防控战斗中。为了守护返乡居家隔离人员,她和同事们当起了代办“跑腿员”,为居家隔离人员采购生活用品,解决他们日常生活物资紧缺问题。

为了保障大家的安全,刁彩霞用小喇叭录制疫情防控宣传内容:“各位居民朋友,请不要随意外出,出门请一定戴好口罩……”一时间,刁彩霞清脆、洪亮的声音透过小喇叭响彻网格的各个角落。

然而,春节将至,外地返乡人员逐渐增多,疫情防控形势严峻,刁彩霞需要一家一户上门排查是否有外地回来的家属?从哪里回来的?回来的交通工具和具体时间等信息。通过电话和入户两轮排查,排查收集的情况汇集成了两本厚厚的记录本。

刁彩霞从大年初三坚守到正月十五,连续13天以网格为家,每日工作12小时以上,微信运动步数20000步以上。这些数字的背后是刁彩霞忠于职守、无私奉献、英勇无畏的最美诠释。

无私奉献,成为居民“贴心人”

刁彩霞有一封《推荐信》一直收藏在身边,这封《推荐信》是一位70多岁的老人所写。

老人想参加平安创建“您身边的网格员”网络投票评选活动,但自己只有老人机,没有微信,无法为刁彩霞网络投票,便连夜写了一封《推荐信》,请求网格内不能进行网络投票的老人,可以通过签名的方式进行投票。当看到这封充满着温度的推荐信时,刁彩霞的眼眶湿润了。

今年是刁彩霞从事网格员工作的第4个年头,对于这份来之不易的工作她特别珍惜。刁彩霞说,作为一名共产党员,作为一名网格员,服务居民是她的天职。“在未来的道路上,我将始终牢记党的使命宗旨,从自身做起,从为居民服务的件件小事、点点滴滴做起,用心用情用力当好居民的贴心管家,让我的网格充满温情、充满欢笑。”

2022年度“楚怡杯”湖南省职业院校技能竞赛 服装设计与工艺赛项圆满闭幕

经过三天激烈的比拼,12月26日上午,由湖南省教育厅、株洲市人民政府主办的2022年度“楚怡杯”湖南省职业院校技能竞赛服装设计与工艺赛项落下帷幕,闭幕式在市职工大学(工业学校)举行。

市职工大学(工业学校)唐红敏校长出席仪式,并做了总结讲话。她表示,本次大赛不仅为学生提供了一个展示自我的平台,更是丰富了学生的课余生活。在整个比赛过程中,学生们相互切磋交流,充分展现了积极向上、不断进取的精神风貌。此次竞赛更是充分展示了我省职业教育改革发展成

果和全省职业学校师生风采,也为经济社会的发展培养了更多技术技能人才,助推湖南省“三高四新”战略的实施。

仪式最后,与会领导为获奖选手颁发了奖牌和证书。

作为湖南省技能竞赛的赛点学校和参赛学校,市职工大学(工业学校)在大赛组委会的统一领导下,作了周密安排和大量的准备工作,高质量、高水平地做好各项服务工作,营造了严格公平的竞赛环境,确保大赛取得了圆满成功。

(图/文 通讯员 肖声忠 谭延喜)



▲闭幕式现场图